
#RELOAD
ISTRAŽIVANJE PERCEPCIJE GRAĐANA

RAD ORGANIZACIJA CIVILNOG DRUŠTVA U LOKALNOJ ZAJEDNICI

Istraživanje percepcije građana je provedeno u sklopu Regionalnog programa lokalne demokratije na Zapadnom 
Balkanu (ReLOaD), kojeg finansira Evropska unija (EU), a provodi Razvojni program Ujedinjenih nacija (UNDP). Glavni 
ciljevi istraživanja su provođenje sveobuhvatnog procesa ispitivanja percepcije građana o radu organizacija civilnog 
društva (OCD), te naročito o načinu njihovog finansiranja iz sredstava lokalnih vlasti, uslugama koje lokalne vlasti 
pružaju, kao i o njihovoj uključenosti u proces donošenja odluka. Istraživanje je rađeno u 21 ReLOaD partnerskoj 
jedinici lokalne samouprave (JLS) i u 3 kontrolne JLS u periodu  od septembra do oktobra 2018. godine na ukupnom 
uzorku od 2300 ispitanika u partnerskim JLS i 300 ispitanika u kontrolnim JLS. Poduzorak za svaku JLS sadrži 
najmanje 100 ispitanika.

Ispitani građani 21 JLS smatraju da je uloga OCD u lokalnoj zajednici da: 

rješavaju probleme građana 62,7%
zadovoljavaju vlastite interese 11%
zadovoljavaju interese lokalnih vlasti i interese svojih donatora 11%

Ispitani građani smatraju da:

OCD mogu riješiti konkretne probleme u zajednici 40,1%
OCD mogu samo djelomično riješiti neke konkretne probleme 38,7%
OCD ne mogu nikako riješiti probleme u zajednici 16,3%

Ispitanici imaju općenito pozitivan stav prema radu OCD i to:

ispitanika smatra njihov rad veoma korisnim za lokalnu zajednicu31,4%
ispitanika ocjenjuje rad OCD djelomično korisnim za lokalnu zajednicu44,3%

ispitanika smatra da njihov rad nema nikakvog uticaja na zajednicu12,3%
ispitanika smatra da njihov rad nije koristan za zajednicu5,7%
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FINANSIRANJE OCD IZ BUDŽETA JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE

Građani su najviše upoznati sa uslugama koje OCD pružaju:

Građani smatraju da su:

Ispitanici smatraju:

socijalno ugroženim kategorijama 43,2% 
osobama sa invaliditetom35,9%
vezano za zaštitu ljudskih prava 19,8%
vezano za mlade 43,2%
vezano za brigu o starima 35,9%
vezano za zaštitu od okoliša 22,1%

veoma transparentne i otvorene

relativno transparentne i otvorene

netransparentne

13,7%  
59,4% 
14,8 %

78,9%  
21,1%

da bi bilo korisno da na web stranicama jedinica lokalne samouprave 
postoje informacije o projektima koje sprovode OCD a koji su finansirani iz budžeta JLS

da je takav sadržaj nepotreban na web stranicama jedinica lokalne samouprave

1.
2.

OCD

OCD

Ispitanici smatraju da se:

OCD finansiraju putem javnih poziva na koji one prijavljuju 
prijedloge projekata 31,9% 
OCD finansiraju direktnim putem, bez provedene procedure 17,5% 
OCD finansiraju na oba načina 24,6% 

Pored toga, 26% ispitanika nije uopšte upoznato o načinima finansiranja.



UKLJUČENOST GRAĐANA U PROCES DONOŠENJA ODLUKA

PERCEPCIJA RADA JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE

Vezano za izjavu da je finansiranja OCD iz budžeta grada transparentno ispitanici: 

Stavovi ispitanika su podijeljeni kad je u pitanju transparentnost rada jedinica lokalne samouprave i to:

Pored toga, 11,9 % ispitanika nema formirano mišljenje o transparentnosti 
rada jedinica lokalne samouprave.

se slažu da je finansiranje transparentno 

se djelomično slažu da je finansiranje transparentno

9,8% 

djelomično se ne slažu da je finansiranje transparentno

se u potpunosti ne slažu da je finansiranje transparentno 7,3% 
nemaju formirano mišljenje o transparentnosti 
finansiranja OCD iz budžeta grada 41,8%

31,8%
9,3% 

ispitanika smatra lokalne samouprave veoma transparentnim

ispitanika smatra lokalne samouprave relativno transparentnim

6,7% 

ispitanika smatra lokalne samouprave relativno netransparentnim

ispitanika smatra lokalne samouprave u potpunosti netransparentnim11,2%  

47,1% 
23,1%  

ispitanika smatra da građani nemaju nikakav uticaj na proces donošenja odluka

ispitanika smatra da građani imaju mali utjecaj na donošenje odluka

23% 

ispitanika smatra da građani imaju ograničen uticaj na donošenje odluka

ispitanika smatra da građani imaju veliki uticaj na donošenje odluka2,3%   
7,9%   

40,8%  
26%   

ispitanika smatra da građani imaju ograničen uticaj na donošenje odluka



UTJECAJ GRAĐANA NA PROCES DONOŠENJA ODLUKA:

Samo 4,7% anketiranih građana je učestvovalo u procesima donošenja odluka na lokalnom nivou.

40,9% Ispitanika smatra da se učešće građana u izradi strateških dokumenata i pripremi budžeta 
može povećati aktivnijim angažmanom JLS u animiranju građana.

24,8% smatra da se to može postići aktivnijim učešćem građana u praćenju aktivnosti JLS i 
upoznavanjem sa načinom rada i izradom budžeta.

16,5% smatra da se to može postići aktivnijim angažmanom OCD koje prate rad JLS i dijeljenju 
informacija sa svojim članstvom.

Najveći broj ispitanika nije upoznat sa iznosom budžeta njihove JLS za 2018. godinu (75,1%).

Ispitanici koji su učestvovali u procesu donošenja odluka imaju podijeljena mišljenja po pitanju 
zadovoljstva ishodom u tom procesu. Oni su veoma i djelomično zadovoljni (57,9%) i djelomično 
i veoma nezadovoljni (26,2%). 15,9% nema formirano mišljenje o ovom pitanju.
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ReLOaD program sarađuje sa
1. Banja Luka
2. Bratunac
3. Bijeljina
4. Brod
5. Centar Sarajevo
6. Gradačac
7. Jablanica
8. Kakanj
9. Maglaj
10. Modriča
11. Pale
12. Rudo
13. Sokolac
14. Stari Grad Sarajevo
15. Teslić
16. Tešanj
17.  Travnik
18. Trebinje
19. Tuzla
20. Vitez
21. Vogošća
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